

Свет Торы

Издание Синагоги на Б. Бронной в Москве и Духовного Центра
"Ор Менахем Мендл – Бейт Шоше" в Иерусалиме.

Недельная глава "Ваикра - ויקרא"

Выпуск № 327 (13.03.2019) אדר ב' תשע"ט

Редакция – Цидон. Тираж 45 000



Книга судей. Глава 10. Судьи Израиля Тола и Яир

После правления Авимелеха судьей Израиля был Тола, сын Пуи, из колена Иссахара. Он жил в Шамире, на горах Эфраима, судил Израиль двадцать три года, там он умер и там он погребен.

После Тола судьей Израиля в течение двадцати двух лет был Яир из колена Менаше. После смерти Яира не был назначен судья, и сыны Израиля начинают поклоняться семи идолам и Вс-вышний предаёт их в руки филистимлян и аммонитян, которые угнетают Израиль восемнадцать лет до тех пор, пока евреи опять не взывают к Б-гу.

И ответил Вс-вышний сынам Израиля, что уже много раз он спасал их от окружающих народов, но теперь пусть обращаются к идолам, пусть они им помогут. Сыны Израиля хотят вернуться к Вс-вышнему и оставляют чужих богов.

Вс-вышний как всегда вознаграждает их добром. Сыны Израиля ищут подходящего человека, чтобы выйти с ним на войну против аммонитян, расположившихся в Гиладе.

Глава 11. Ифтах Гилади спасает сынов Израиля

Ифтах, сын Гилада, родился от матери, не принадлежавшей его колону. Братья, родившиеся после него, выгоняют его из дома. Ифтах селится у человека по имени Тов. К нему присоединяются люди, и они успешно воюют с аммонитянами.

Старейшины Гилада обращаются к Ифтаху с просьбой помочь им в войне против Аммона. Старейшины обещают ему, что он станет главой всем жителям Гилада, если одержит победу в войне. Ифтах идет с ними и молится Вс-вышнему о победе.

Он даёт обет, что если он одержит победу, то первый выходящий навстречу ему, будет вознесен во всесожжение. Ифтах одерживает убедительную победу в войне.

Когда Ифтах приходит в Мицпе, навстречу ему выходит именно его единственная дочь с тимпанами и плясками. Увидев ее, он раздирает одежду свою и рассказывает ей о своем обете. Дочь соглашается исполнить его обет. Два месяца она оплакивает себя, и после этого Ифтах совершает над нею ужасный обет.

Это Интересно. Приношение людей в жертву

Есть два места в Торе, где описываются акты приношения людей в жертву:

1. Авраам по просьбе Б-га идет жертвовать Ицхака - своего любимого сына. Вс-вышний останавливает этот акт и учит этим нас никогда не жертвовать людей.
2. Ифтах Гилади, судья Израиля, даёт обет, что, если он победит в войне, то пожертвует в знак благодарности первого встречного при возвращении домой. Вс-вышний проучает его за поспешный, необдуманный обет и наказывает Ифтаху тем, что навстречу ему выходит именно его любимая и единственная дочь. Так Вс-вышний наказывает Ифтаху и проучивает еврейский народ - никогда не жертвовать людьми. Ведь это обычай язычников, и с тех пор мы не повторяем ошибку Ифтаху. Ц

Все выше и выше...Тания. Глава 51

Теперь изучим понятие пребывания Шхины.

Шхина пребывала в Святой святых, а также в других местах. Как это понимать? Ведь слава Его наполняет всю землю, и нет места, где бы Он не был. Написано: "И из плоти моей узрю Б-га" (пророк Ийов), что значит, наступит время, когда каждый человек будет знать о Тв-рце не из книг, а непосредственно, из собственного опыта.

Душа пребывает в мозгу человека, и из мозга она распространяется во все члены тела, и каждый член получает от нее жизнотворность и силу, подходящую для него, в соответствии с его составом и "свойством": глаз – чтобы видеть, ухо – чтобы слышать, рот – говорить, ноги – ходить, как это явно ощутимо, ведь мозг чувствует всякое сообщение влияния 248 членов и все с ними происходящее.

Мозг может адекватно воспринимать все, что происходит с каждым отдельным органом только потому, что именно в нем происходит разделение и спецификация той жизненной силы, которая предназначена данному органу.

Жизненная сила, которую получают различные части тела, разделена на два вида. Во-первых – жизненная энергия, которая обеспечивает само существование органа. Во-вторых – это жизненная сила предназначена каждому органу в соответствии с функцией, которую он должен выполнять.

Ребе о недельной главе

«Весь тук – Г-споду» (3:16).

«Желающий удостоиться, пусть подавит свое злое начало и принесет жертву из наилучшего того самого вида, из которого он приносит. И он также говорит: «Всякий тук Г-споду» (Рамбам, «Законы о животных, запрещенных для жертвоприношений», 7:11).

Почему РАМБАМ ограничивает заповедь «весь тук – Г-споду» только выбором из «наилучшего того самого вида», ведь из разных видов можно выбрать самый лучший вид? «Хелев» - тук на языке Торы означает также самое лучшее, отборное.

Следует объяснить, что «весь тук – Г-споду» является выражением признания человеком того факта, что Вс-вышний, является хозяином всякого отдельного творения, всякого индивидуума. В мире существуют самые различные виды творений. Есть ценные, отборные, а есть простые, обыденные. Как, например, в мире минералов, в неорганической природе есть редкие, ценные металлы и камни, а есть простые, так и в флоре и фауне. Заповедь «Весь тук – Г-споду» не ограничивается лишь ценными видами, а распространяется на каждое отдельное творения, на каждый индивидуум вне зависимости к какому виду он относится. И поэтому из любого вида надо приносить Вс-вышнему самые лучшие из его составляющих, выражая этим, что все принадлежит Ему.

(Ликутей сихот, т. 15, стр. 23)

Ребе о Геуле.

Какая польза в материальной трапезе, связанной с Машиахом?

Эта трапеза дает почувствовать будущую Геулу не только всеми силами души, но и телу, вкушая материальные блага на трапезе, приготовленные благодаря физическому труду человека. В этом и состоит разница между «*раскрытием света Машиаха*» во время «*трапезы Машиаха*» и между раскрытием, о котором говорится в Афтаре, рассказывающей о будущей Геуле. Чтение Афтара влияет на мысли и речь, а трапеза связана с материальным телом. Цель этой трапезы – привнесение света Машиаха в каждую деталь повседневной жизни в течение всего года. Говоря простыми словами, все действия человека, в том числе материальные, должны быть пронизаны святостью, своего рода состоянием мира после прихода Геулы.

Кажется, что этот обычай принадлежит только избранным, а не каждому еврею?

Машиах спасет каждого еврея, несмотря на его статус и положение. Поэтому на каждого еврея возлагается заповедь готовиться к Геуле, в том числе участвуя в «*трапезе Машиаха*». И поскольку «*заповедь влечет за собой заповедь*», ясно, что дополнительные заповеди ускорят и поторопят приход будущей Геулы.

В каждом еврее есть искра Машиаха, и поэтому понятно, что нет еврея, который не принадлежит раскрытию света Машиаха и трапезе Машиаха.

Святость Земли Израиля.

Разрешение выехать из Земли Израиля

❖ Для изучения Торы

Разрешено выехать из Земли Израиля, чтобы изучать Тору. Хотя в Земле Израиля есть ешивы и большие мудрецы, можно выехать учиться Тору именно за границу, потому что не в каждой ешиве и не у каждого раввина человек может учиться. И если он хочет учиться в ешиве и у раввина за границей, нельзя запрещать ему изучать Тору в другом месте.

Хотя можно выехать за границу, чтобы изучать Тору, у этой учебы не будет преимуществ святой Земли Израиля. Если его учителя живут за границей, человеку можно выехать, чтобы жить рядом со своим раввином, учиться у него Торе и б-гобязанности. В любом случае надо стараться быстрее вернуться на Святую землю. Изучение Торы на Святой земле явно выше, чем вне Израиля.

❖ Обучать Торе за границей

Разрешено выехать за границу, чтобы изучать там Тору, открыть там ешиву, и приближать евреев к их Небесному Отцу. И здесь уместно напомнить о деятельности посланников Хабада.

❖ Постоянное место жительства за границей

Тот, чье постоянное место жительства за границей, и приезжает в Землю Израиля, чтобы изучать Тору или по другой причине, ему разрешено вернуться домой, который находится за границей.

Наше будущее. Самоуверенность

Дополнительные занятия – можно отправить ребенка на различные кружки: столярное дело, спорт, плавание, ремесло, рисование и т.п. Кружок станет дополнительным местом, где он может добиться успеха, что приведет к укреплению уверенности в себе и компенсации отсутствия успехов в других сферах.

Игры – покупка ребенку нового мяча или велосипеда поможет укрепить его уверенность в себе, тем, что он добьется успехов в других сферах. Таким образом, расширится и круг его друзей, в связи с появлением новой «*игрушки*».

Мы рассмотрели несколько способов воспитания и укрепления уверенности в себе. Старайтесь постоянно хвалить ребенка, но, с другой стороны, избегайте негативных замечаний и критики. Давайте детям поручения и обязанности, но они не должны превышать их возможности. Желательно найти учебное заведение, где ребенок сможет добиться успехов в учебе, в том числе получая помощь в учебе. Помогайте ребенку установить социальные связи и приобрести новых друзей, в том числе при помощи игр и игрушек. Запишите ребенка в кружки и другие дополнительные занятия.

И самое главное, конечно же, нужно молиться!

Даже, после того, как ребенок вырос, женился и покинул родительский дом, похвала всегда поможет, а замечания и критика, даже, если они оправданы, сделанные в неправильной форме, причинят вред, и могут нарушить мир в доме супругов.

Настоящие майсы.

"... что не сделал нас рабами"

Две недели тому назад произошло жестокое нападение на главного раввина Аргентины.

Четверо бандитов ворвались ночью к нему домой, схватили его и кричали: «*Мы знаем, кто ты такой*». Они связали его и жену. Затем они четвером танцевали на нем и пели антисемитские песни, пока он не потерял сознание от нехватки воздуха. Бандиты переломали ему все ребра, а одно ребро воткнулось и повредило легкие. Они подумали, что раввин умер, и только тогда оставили его дом, захватив все деньги, находящиеся дома.

Назавтра другой раввин, который живет в Аргентине, выступил по радио Аргентины и по радио Израиля и объяснил, что произошедшее не было антисемитским актом, а простой грабёж, и, что в антисемитской Аргентине, приютившей после Катастрофы и давшей приют тысячам фашистским убийцам, евреи живут в полной безопасности, без страха.

Такое объяснение положения – это и есть рабство. Это, когда ты от страха при указании хозяина в день грозы, скажешь, что слепнешь от солнца. Вместо того, чтобы вернуться в Израиль, евреи предпочитают ждать, пока их прогонят без ничего или полностью ассимилируются. Ассимиляция в Южной Америке уже достигла 80-90%.

А мы, ведь, каждое утро благословляем Б-га, что «... не сделал нас рабами».

Ц

Консультант редакции – ув. раввин Нохум Зеев Велвел Рапопорт.

Иерусалим, ул. Минц 46. Тел.: 02-5863633; e-mail: ormenahem1@gmail.com